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ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО
Уважаемые коллеги!

Федеральное государственное бюджетное учреждение науки «Институт теоретической и экспериментальной биофизики» Российской академии наук

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Московский государственный университет технологий и управления имени К.Г. Разумовского (Первый Казачий Университет)»

– уникальные для России учебные и научно-исследовательские учреждения, являющееся ведущими центрами по исследованиям в области биофизики  питания и технологий проектирования персонализированного питания, а также подготовки высококвалифицированных специалистов в данных областях пищевой промышленности 
19 ноября  2019 г. проводят 
Научно-практическую конференцию
«Питание - 2035. физиология. биофизика и технология»
Основная цель конференции – определение главных направлений развития технологии персонализированного питания. К числу приоритетных вопросов следует отнести разработку методов исследования полостного и клеточного метаболизма  пищевых нутриентов, позволяющих осуществлять целенаправленное проектирование нутриентного состава продуктов и рационов персонализированного питания. 

При участии:
-Комитета  Совета Федерации по аграрно-продовольственной политике и природопользованию;
-Комитета Государственной Думы по аграрным вопросам;
-Министерства науки и высшего образования Российской 
Федерации;

-Министерства сельского хозяйства Российской Федерации;
-Министерства здравоохранения Российской Федерации;
-Федерального государственного бюджетного научного учреждения "Федеральный научный центр пищевых систем имени В.М.Горбатова" Российской академии наук;

-Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский университет);

-Федерального государственного бюджетного учреждения «Научно-исследовательский институт проблем хранения» Федерального агентства по государственным резервам (ФГБУ НИИПХ Росрезерва);

-Федерального государственного бюджетного учреждения науки«Научный центр биомедицинских технологий Федерального медико-биологического агентства»;

-Федерального государственного бюджетного   учреждения «Государственный научный центр Российской Федерации Федеральный медицинский биофизический центр имени А.И.Бурназяна» ФМБА России;

и других научных, образовательных организаций и предприятий пищевой промышленности.

Дата, время и место проведения:

19 ноября 2019 года, начало в 11.00, регистрация с 10.00
г. Москва, ул. Земляной Вал, дом 73, ФГБОУ ВО «МГУТУ им. К.Г. Разумовского (ПКУ)»

Публикации. Материалы к публикации, оформленные в соответствии с правилами (приложение 1), принимаются до 1 декабря 2019 года (включительно). Оргкомитет конференции оставляет за собой право отбора публикаций для включения в сборник.
Публикации сборника будут зарегистрированы в РИНЦ.

Участие в работе конференции– БЕСПЛАТНОЕ.

По всем возникшим вопросам обращайтесь в оргкомитет конференции по e-mail: y.sidorenko@mgutm.ru, livinskaya@mgutm.ru, 
Сидоренко Юрий Ильич, 

Акатов Владимир Семенович,

Ливинская Светлана Алексеевна.
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