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Институт теоретической и экспериментальной биофизики РАН

	
	
	


ИТЭБ РАН и Научно-исследовательский центр физико-технической информации приглашают принять участие в 11-й Международной конференции «Физико-техническая информатика - CPT2023». Конференция состоится 16-19 мая 2023 года в Институте теоретической и экспериментальной биофизики РАН (г. Пущино Московской области).
Начиная с 2023 года, мы проводим объединенную Международную конференцию «Физико-техническая информатика – CPT». В нее входит собственно Международная конференция «Физико-техническая информатика – CPT» и Международная конференция «Ситуационные центры и информационно-аналитические системы для задач мониторинга и безопасности – SCVRT».

Конференция проводится при поддержке ИПМ им. М.В. Келдыша РАН, ННГАСУ, БГТУ и Российского технологического университета МИРЭА.

В организации Конференции также участвуют: НИЦ ВАН КБ, Национальная инженерная академия Республики Казахстан, Алматинский университет энергетики и связи имени Гумарбека Даукеева (Республика Казахстан), КФУ им. В.И. Вернадского, ННГУ им. Н.И. Лобачевского, НГТУ им. Р.Е. Алексеева, МГТУ им. Н.Э. Баумана, МАИ (НИУ), НИЦ «Институт им. Н.Е. Жуковского», НИУ МЭИ, РГУНГ (НИУ) им. И.М. Губкина, РГГУ, ИСЭМ СО РАН, ИрНИТУ, НИИСИ РАН, ОмГТУ, НИЯУ МИФИ, МГУ им. М.В. Ломоносова, ПГНИУ, МГМСУ им. А.И. Евдокимова, ИПУ им. В.А. Трапезникова РАН, МГТУ «СТАНКИН».
Сайт Конференции http://cpt.srcipt.ru. Для подтверждения своего участия необходимо зарегистрироваться на сайте Конференции.
По всем вопросам, включая вопросы регистрации, можно обращаться в оргкомитет конференции (cpt@srcipt.ru) и к Заместителю председателя Оргкомитета конференции Берберовой Марии Александровне (maria.berberova@gmail.com, +7-916-507-57-99).
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