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Администрация ИТЭБ РАН ходатайствует о предоставлении специализированного жилого помещения государственного специализированного жилищного фонда ФИЦ ПНЦБИ РАН, отнесенного к служебным жилым помещениям, по установленным Жилищным кодексом Российской Федерации основаниям, сотруднику ИТЭБ РАН к.б.н., с.н.с. Иванову Ивану Ивановичу 

За все время работы зарекомендовал себя как квалифицированный ученый-исследователь, который работает по приоритетным направлениям развития науки, технологий и техники в области биотехнологии, а также медицины и фармацевтики. Выполняет государственное задания ИТЭБ РАН № 075-00487-19-00. 

Является руководителем и исполнителем при реализации научно-исследовательских работ по грантам РНФ и РФФИ,
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Награды  конкурсов за научно-исследовательскую работу:
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Автором и соавтором публикаций в отечественных журналах из перечня ВАК – X, в зарубежных научных журналах из систем цитирования Web of Science и Scopus – Х, в журналах первого и второго квартиля – Y. 
Перечень публикаций Иванова Иван Ивановича за последние 5 лет следующий:

1) ххххххххххххххххх;

2) ххххххххххххххххххххххх;
Под руководством Ивана Ивановича осуществляется подготовка дипломных/магистерских/ аспирантских работ. 

Читает лекции по дисциплине «хххххх»,  включенных в специализированную часть магистерской образовательной программы «Биофизика и медико-биологические науки» в Пущинском государственном естественно-научном институте. 

Директор ИТЭБ РАН
д.б.н.
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