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	РОССИЙСКАЯ АКАДЕМИЯ НАУК

ИНСТИТУТ БИОЛОГИИ РАЗВИТИЯ им. Н.К. КОЛЬЦОВА РАН
Совет молодых ученых ИБР РАН

	


Конференция молодых ученых 

«АКТУАЛЬНЫЕ ПРОБЛЕМЫ БИОЛОГИИ РАЗВИТИЯ»
ПЕРВОЕ ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО
Глубокоуважаемые коллеги!

12-14 октября 2021 года в Институте биологии развития им. Н.К. Кольцова РАН будет проходить Конференция молодых ученых «АКТУАЛЬНЫЕ ПРОБЛЕМЫ БИОЛОГИИ РАЗВИТИЯ». Участвовать в конференции приглашаются молодые ученые до 35 лет – младшие научные сотрудники, аспиранты и соискатели, стажеры, бакалавры, магистры, дипломники.
Конференция будет носить междисциплинарный характер и будет посвящена теоретическим и прикладным проблемам биологии развития. Программа предполагает широкий диапазон тем, касающихся биологии развивающихся организмов. В рамках мероприятия планируется обсуждение следующих тематик: клеточные основы и молекулярные механизмы реализации генетической информации, детерминация пола, механизмы дифференцировки и трансдифференцировки клеток, закономерности раннего развития, закономерности процессов морфогенеза и регенерации, становление интегрирующих систем на представителях разных групп беспозвоночных и позвоночных животных. 

В рамках конференции будут проходить устные доклады, стендовые сессии и конкурс на лучшие доклады. Устные доклады будут отобраны Оргкомитетом на основании присланных тезисов, участникам будет предоставлена возможность выступить с 15-минутным сообщением.

Заявка на участие в конференции включает анкету участника и тезисы (текстовое сообщение без рисунков и литературных ссылок, не длиннее 3 000 символов). Заявка должна быть заполнена в онлайн-форме, доступной на сайте Института биологии развития им. Н.К. Кольцова РАН (http://www.idbras.ru/). Последний срок регистрации и подачи тезисов – 1 сентября 2021 г.
Тезисы докладов будут опубликованы и изданы (с ISBN) в электронном формате. Оргкомитетом конференции будут отобраны лучшие тезисы, авторам которых будет предоставлена возможность ускоренной публикации статьи (краткого сообщения) в журнале ОНТОГЕНЕЗ (Russian Journal of Developmental Biology).
Организационный взнос участников конференции не предусмотрен.
Просьба распространить информацию о мероприятии и сообщить коллегам, которым это может быть интересно.
Контактная информация: 

Ответственный секретарь организационного комитета конференции,

к.б.н., с.н.с. Института биологии развития им. Н.К. Кольцова РАН

Никишин Денис Александрович

d.nikishin@idbras.ru
+7 (925) 125-46-01

Оргкомитет Конференции
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